



LHOTECKÝ OBČASNÍK

Číslo 5

Ročník XVI

26. března 2010

Velikonoce

Květná neděle je šestá a poslední postní neděle před Velikonoce. Správně by se měla jmenovat palmová. Ústřední událostí, kterou přibližuje, je Kristův vjezd do Jeruzaléma.

Od květné neděle následuje Svatý týden: Modré pondělí, Šedivé úterý, Škaredá středa, Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílá sobota (vzkříšení) a Hod Boží velikonoční.

Na Zelený čtvrtek se svěcí oleje používané při udělování některých svátostí. Večerní bohoslužba připomíná poslední večeři Páně.

Na Zelený čtvrtek se mají podle zvyku jíst pokrmy zelené barvy, špenát a jarní zelené bylinky. Kromě něčeho zeleného se připravují i kynuté jidáše s medem. Na znamení smutku se odmlčí až do velikonoční vigilie zvony.

Velký pátek je dnem smutku a přísného půstu.

Bílá sobota je dnem bez liturgického shromáždění a věřící čekají na vzkříšení. Tuto velkou událost prožívají při Velikonoční vigilii – v noci ze soboty na neděli, kdy se zapalují svíce. Tato vigilie není jen přípravou na zítřejší svátek, je oslavou vzkříšení a života. Jí začínají velikonoční svátky, období, v němž se věřící utvrzují v tom, že Kristus žije a oni s ním. Církev prodlužuje prožívání těchto skutečností na padesát dní. Velikonoční doba proto začíná od Božího hodu velikonočního a trvá šest dalších neděl do Svatodušních svátků.

Poznámka:

O Zelený čtvrtek si můžete v Klubu U Splavu koupit „zelené pivo“, které pivovar Krušovice připravil speciálně pro tento den.

Veřejné zasedání

obecního zastupitelstva obce Lhoty dne 10. března 2010 projednalo a schválilo:

- žádost o dotaci z Evropské unie na bezbariérový chodník, který povede od rybníka k lesu u hřiště,
- žádost pana Ing. Hamouze o pronájem vozovky ulice V Zátiší až k farmě u Zlivi. Tento sedmiletý pronájem je podmínkou pro získání dotace z Evropské unie na rekonstrukci této vozovky,
- návrh obce Lhoty na obnovení cesty kolem lomu u Zlivi, aby do chatové oblasti nebylo nutno jezdit přes Lhotu. Tato jednání už v minulosti několikrát proběhla, ale v současnosti obec Družec projednává úpravy územního plánu, o kterých nás informoval Magistrát města Kladna.

Dále paní místostarostka vyslovila pochvalu paní Dagmar Tůmové za vzorné vedení obecní kroniky a paní Věře Nedvědové za aktivitu a ochotu, se kterou zvládá značné navýšení úkolů, vyplývajících ze zavádění nového účetnictví, administrativy a z účasti na vzdělávacích seminářích.

V diskusi paní Věra Kolářová upozornila na hluk z lomu, který obtěžuje občany i v nočních hodinách. Obecní zastupitelstvo ihned zahájí jednání s majiteli lomu.

Gustav Houdek

Přečetli jsme: Divoký Jihozápad?

Lidové noviny 16. března 2010

Sílí podezření, že dotace z EU živí českou korupci.

Kdy přesně se z jednotlivých incidentů stane systémový jev, fenomén s širší výpovědní hodnotou? Jak běží čas, přibývá například argumentů pro hypotézu, že kdysi tak toužebně vyhlížené evropské dotace ještě více korumpují českou politiku. Nejnovější případ se dostal na veřejnost včera. Protikorupční policie stíhá kvůli manipulacím s eurodotacemi dva muže z Úřadu regionální rady Jihozápad (tedy krajů Plzeňského a Jihočeského). Celková suma, o kterou se tu v takzvaném regionálním operačním programu hraje, obnáší 17 miliard korun. Třeba za policejní akcí stojí odmítnutí zájemci, jak naznačují zdroje z jihozápadních struktur. Podobně byl ale z vyšší vůle nedávno zastaven přítok z evropského sociálního fondu Středočechům. Hejtman Rath tam předtím zařídil, aby peníze z Evropy tekly přes prostředníka – firmu, která se založila těsně

předtím a sídlila v paneláku. A například známé velrybářské struktury v severočeské krajské politice, které už pochroumaly preference ODS a zřejmě ještě potrápí tamního Paroubkova asistenta Petra Bendu, se také zformovaly především kvůli vyhlídce na příliv eurodotací.

Těch případů je už příliš, než abychom při bilancování našeho pobytu v Evropské unii dotace automaticky a bez dalšího počítali mezi pozitiva. A to jsme měli ministra zahraničí, nějakého Cyrila Svobodu, který se před vstupem veřejně vytahoval, že jeho na jednáních s unií zajímají jen peníze na dřevo.

Daniel Kaizer

Čteme z kroniky

Rok 1980 je rokem 35. výročí osvobození ČSSR a také rokem volby prezidenta republiky. Volba proběhla ve Vladislavském sále Pražského hradu ve čtvrtek 22. května. V tajném hlasování byl jednomyslně opět zvolen prezidentem generální tajemník ÚV KSČ a předseda ÚV národní fronty ČSSR soudruh Gustáv Husák.

Od 1. ledna 1980 byla podle schválení MNV Žilina a MNV Lhota uskutečněna integrace těchto dvou obcí.

Předsedou nového národního výboru byl zvolen soudruh František Kuna ze Žiliny a tajemnicí soudružka Marie Černá ze Lhoty. Nový národní výbor má sídlo v Žilině. Obec Lhota ztrácí svoji samostatnost a stává se částí obce Žiliny.

Pro Lhotu byl zvolen občanský výbor: Nedvěd Vratislav, předseda, Jeřábek Karel, zapisovatel, členové František Kohout, Jan Šlapal, Jaroslav Hanzal, František Tuček.

Od 1. ledna 1980 byl ustanoven i nový matriční obvod se sídlem v Kamenných Žehrovicích pro obce Bratronice, Běleč, Dolní Bezděkov, Doksy, Kamenné Žehrovice, Žilina, Lhota.

Během roku se konaly dvě schůze Národní fronty, které řídil předseda soudruh Hříbal. Národní fronta zorganizovala také besedu s Václavem Landou o významu Velké říjnové socialistické revoluce.

Beseda, která byla zorganizována na pomoc mládeži při plnění závazků vyplývajících z volebního programu, neměla téměř žádnou účast.

Významnou událostí roku 1980 bylo sčítání lidu, domů a bytů a výměna členských legitimací KSČ. Se všemi členy strany byly provedeny pohovory.

Zapsal

František Tuček

Věra Nedvědová informuje:

- ✓ v únoru 2010 byla ukončena dohoda o provedení práce s paní Ivetou Kotulánovou a paní Renatou Klenkovou,
- ✓ od 1. března 2010 byla přijata na dohodu o provedení práce paní Jiřina Bendlová a k 1. dubnu 2010 nastoupí pan Petr Jírovský st. Oba jmenovaní budou vykonávat veřejně prospěšné práce pro obec Lhotu,
- ✓ v sobotu 27. března uvítáme nové lhotecké „slečny“ Julii Prokopovou a Barboru Velcovou. Ať rostou do krásy a rodičům i prarodičům ať dělají radost,
- ✓ v neděli 28. března vás od 9:00 hod. očekáváme U Splavu. Začíná zde další kolo okresní zimní hasičské ligy. Lhotecké družstvo očekává své fandy,
- ✓ v sobotu 3. dubna se ve 14:00 hodin otevírá U Splavu výstava „Velikonoce ve Lhotě“. Vstup je dobrovolný,
- ✓ sdružení Život v obci vás zve na 2. soutěž psů, která se koná v sobotu 10. dubna U Splavu.
- ✓ v sobotu 17. dubna začíná ve 14:00 hodin Seniorka,
- ✓ A TEĎ POZOR! ZMĚNA! Místo v úterý se děti setkávají ve středu. Vždy v 17:00 hodin U Splavu nebo u hasičské zbrojnice. Čekáme i nové zájemce.

CO VÁS ČEKÁ U SPLAVU

SO – NE 11:00 – 22:00 hodin

**HOTOVKY, MINUTKY,
TĚSTOVINY, SALÁTY, POHÁRY**

OD 13. března 2010

ZMRZLINA ŇAM ŇAM

Lhotecký občasník vydává občanské sdružení „DOMOV pro všechny“,
Lhota. Povoleno MK ČR E 14377. oulhota@seznam.cz, www.lhotaukladna.cz